
Chapitre III  EQUILIBRE ACIDO-BASIQUE 

pH des mélanges : Dans un mélange de solutions, les concentrations des 
espèces présentes en solution doivent être calculées par apport au volume totale 
du mélange : Ci= ni/Vt  = CiVi/Vt. 

Solution pH 
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pH base forte 
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 pH + pOH = 14   
[H3O+] × [OH-] = Ke = 10-14 
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pKa + pKb = pKe = 14

 
Mélange : 

acide fort (AH1)+ acide fort (AH2) 
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Mélange : 
acide fort (AH1)+ acide faible (AH2) 
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Mélange : 
acide faible (AH1)+ acide faible (AH2) 
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Mélange : 

base forte (B1)+ base forte (B2) 
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21 BB CC log14pH ++=
 Mélange : 

base forte (B1)+ base faible (B2) 
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Mélange : 
base faible (B1)+ base faible (B2) 
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pH Solution tampon 
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Mélange pH 

Mélange : 

acide fort + base forte 

(ex : HCl/NaOH) 

na > nb ↔ CaVa > CbVb → milieu acide : 
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nb > na ↔ CbVb > CaVa → milieu basique : 
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nb = na ↔ CbVb = CaVa → milieu neutre : pH = 7 
 

Mélange : 

acide fort + base faible 

(ex : HCl/NH3) 

na > nb ↔ CaVa > CbVb → pH acide fort: 
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nb > na ↔ CbVb > CaVa → pH solution tampon 
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nb = na ↔ CbVb = CaVa → pH acide faible 
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Mélange : 

acide faible + base forte 

(ex : CH3COOH/NaOH) 

na > nb ↔ CaVa > CbVb → pH solution tampon 
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nb > na ↔ CbVb > CaVa → pH base forte 
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nb = na ↔ CbVb = CaVa → pH base faible 
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Mélange :  

acide faible + base faible 

(ex : CH3COOH/NH3) 

nb = na ↔ CbVb = CaVa → solution amphotère  
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